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集計対象：１８名 
Ｑ１．これまで仮想化技術についての知識はございましたか。 
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Ｑ２．あなたの実務経験年数は？ 
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Ｑ３．研修の時間配分は適切でしたか。 
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Ｑ４．講師の説明はわかりやすかったですか。 
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Ｑ５．研修内容に対してコメントがありましたら、お書き下さい。 

・ 簡易的なものでよいがテキストのようなものがあればなおよい。 

・ 研修の流れ（今、何をしているのか）を見失うことが多々あった。仮想化ソフトを使った事が無いので「Ｐ２Ｖ」や「コ

ールドクリーニング」と言われて調べたことがありました。 

・ 知識として覚えておく程度か、今後の将来性に向けて率先的にノウハウを取得すべきか悩む内容かと思われる。 

・ 今回の内容は応用の仕方によって、いろいろな広がりを持たせられる技術だと思います。あまり携わったことのない分

野で具体的な利用イメージを持たずに研修に参加することになったのが私個人として若干残念な所です。今後この内容

が活かせそうな場面もあるかと思いますので、折を見て動作をチェックしていこうと思います。 

・ 時間的な無駄と作業制約が大きかった。 

・ ハイパーバイザー型の講習がなかったので残念だった。 

・ ソフトのダウンロードで待つ時間があり、もったいなかったです。 

・ 実習の時、ちょっと聞き逃すと何をしたら良いのかわからなかった（ＰＣの操作に集中してしまいポイントを聞き逃す）。

課題をホワイトボードに書くとかして欲しかった。 

・ ハイパーバイザー型の研修が欲しかった。 

・ ＮＷ環境なのかマシンスペックのせいなのかわかりませんが、教材のダウンロードに時間がかかりすぎたのが研修をす

る上でロスが大きかったように思います。 

・ ハイパーバイザー型を触れることを期待していたのですが、マシン環境の関係で研修が出来なかったのは残念でした。 

・ ハイパーバイザー型の実演を行って欲しかった。 

・ 回数が少ない研修は、予定外のケースが多いと思いました。準備不足が散見されました。 

・ 実機検証の機会がなかなか無かったので、参考になった。 

・ ハイパーバイザー型の実習（又はデモ）があると良かったです。 

・ 受講者の状況により進行スピードを調整して欲しかった。 

・ サーバーを集約したときのリスクについて具体例が聞きたかった。 

・ もう一日長くとも良いぐらいです。 

・ リスクに関する講義が多かったので、今後役に立ちそうだ。 

・ 実習の段取りが不足しているのか、待ち時間（ダウンロード等）が多くなりがちなのは不満。 

・ 有償の管理ツールを見られればなお良かった。 

Ｑ６．会場の環境（立地、案内、座席、使用機器、空調、音響、照明等）について何かありましたらお書き下さい。 

・ ホワイトボードが見にくかった。 

・ とてもよい環境だと思います。 

・ プロジェクタの字が見づらい。 



・ ＰＣも実習用のＩＤを用意するとかして工夫が必要。 

・ 大変研修に適した環境だと思います。 

・ 空調は少し寒めだったように思います。ＰＣのスペックがもう少し良かったらいろいろ出来たかなという気もします。 

・ 空調が効き過ぎて寒かった。 

・ 便利である。 

・ プロジェクタの映像がしばしば点滅して目が疲れました。 

Ｑ７．今回の研修は御要望にお応えできるものでしたか。 

期待した以上
だ

0%

ほぼ満足した
50%ふつう

44%

期待したほど
ではなかった

6%

不満足だ
0%

 

期待した以上だ 0 人

ほぼ満足した 9 人

ふつう 8 人

期待したほどではなかった 1 人

不満足だ 0 人

 

Ｑ８．今回の研修は今後の業務に役立ちそうですか。 
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Ｑ９．今後、仮想化技術の利用を予定していますか。 
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Ｑ１０．今後開催されるセミナーの内容についてご希望がありましたらご記入下さい。 

・ リッチクライアントソフト（サービス）の比較 

・ 段取りを良くしてほしい。 

・ 更に進んだ仮想化技術の研修がありましたら参加したいと思います。 

・ セキュリティ関連。 

・ ＩＴＩＬ等に基づいた運用管理技法について。 

・ ハイパーバイザー型実習を含んだセミナー。各ベンダ毎の仮想化製品比較（出来ればデモ付き） 

・ 旬のトピックスを今後も取り上げていって欲しい。 

Ｑ１１．その他、御意見ご要望がありましたらお書き下さい。 

・ 受講者に自由に試験パターンを選択させるより、１つのパターンに絞ってのやり方の方がより理解できたと思う。 

・ 研修内容にあった作業環境を用意して欲しい。 

・ 技術共有のためのＭＬやＳＮＳ等があれば良いかもしれない。 

 


